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 Medlemsmøde den 9 januar 2012  kl. 19.30  
på Gammelby fritidscenter 

Der vil formanden fra LDF komme og holde foredrag om LDF, samt at vi 
kan stille spørgsmål til dem. 
Mød talstærkt op 

Annelise 
 

Vi ser frem til en hyggelig aften hos jer den 9. januar. Du vil gerne vide, hvad 
vi vil fortælle om. I kan spørge os om alt, men vi vil blandt andet komme ind 
på følgende emner: 
LDF’s værdigrundlag 
LDF som organisation for foreningerne 
Nødvendigheden af aktiv deltagelse i beslutninger i ministerier og myndighe-
der 
Samarbejde med andre foreninger 
Betydningen af internationalt samarbejde 
Kort sagt vil vi prøve at illustrere, hvilke opgaver LDF løser for foreningerne 
og hvilke opgaver LDF løser overfor myndighederne, som foreningerne ikke 
selv ville kunne løse. 
Men nok så vigtigt er dette – hvilke forventninger og ønsker har I som for-
ening til LDF? 
 

Vi glæder os til at komme, og håber ikke at snedriverne ligger for højt til den 
tid :-) 

 Med venlig hilsen  Henrik 
 

 
 

 
Alle vore læsere og alle medlemmer med familie i 
Bramming og Oplands Fuglevenner ønskes en  rig-
tig glædelig jul samt et lykkebringende nytår. 
Redaktionen, bestyrelsen og udstillingsudvalget ret-
ter en særlig tak til alle vore medlemmer med fami-
lie for den store opbakning, som de har vist os i året 
2011. Det er dejligt for os og til stor glæde for 
Bramming og Oplands Fuglevenner. 

Glædelig jul samt et godt nytår  
og på gensyn i 2012. 

 

Redaktionen, udstillingsudvalget og bestyrelsen 

 Præmieoverrækkelse  
og stort julebanko 

den 8. december 2011 kl. 19.00  
Mødestedet, Skolegade 10, Bramming 

Bramming og Oplands fuglevenner indbyder igen i år       
til stort julebanko og amerikansk lotteri. 

Velmødt på Mødestedet i Bramming  

 

Som noget nyt begynder vi kl. 19.00 
med at evaluere årets udstilling 

  

        Herefter vil der være præmieoverrækkelse,  
hvor de personer, som havde deres præmieværdige fugle  

på udstilling i år, vil få overrakt deres præmier. 

 

Så spiller vi 8 omgange banko 
Der spilles om 1 - 2 -3 rækker fulde. 

Kortene koster 7 kr. pr. stk. 
 

Husk bankobrikker 
Gevinster:  
Kyllinger, vin, ænder og kalkuner 

 

Amerikansk lotteri: 
Lodderne sælges i poser med 10 lodder for 20,00 kr.. 
Der er 6 gevinster for hver farve lodder.  
Gevinsterne er bl.a. Knud Gissemann´s flotte juledeko-
rationer, de berømte kalendere og m. m. 

Der er som sædvanligt en julepose og en sodavand til 
de unge mennesker (17 år inkl.). 
Der vil blive serveret gløgg, æbleskiver og kaffe med 
brunekager. Pris 15,00 kr. 

HUSK denne aften er for alle medlemmer, deres venner 
og familie. 

Øl og vand kan købes.  
Øl: 8.00kr. vand 5.00kr.  

 

Tilmelding kan ske til Erling Pedersen, tlf. 30 28 70 82  
eller e-mail: sibell@tdcspace.dk  

 senest 4 december 2011                                               
På gensyn 
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Tiden er igen inde til at appellere til foreningerne om, at være aktive i arbejdet med 
fugletællingen. Foreningerne har tidligere gjort et fint stykke arbejde, og det har gi-
vet et godt overblik over hvilke fugle vi har i fugleholdet. Vi håber naturligvis på, at 
vi endnu en gang kan få en stor opbakning. Jo flere indberetninger vi får, jo bedre 
statistik kan vi lave over det danske fuglehold. 

 

Optællingen har til formål, at være oplysende om hvilke arter, der er i landet, og 
hvilke avlsresultater det har givet. Disse oplysninger er til glæde for den enkelte fug-
leholder, men bruges også af organisationen i forhandlinger med myndighederne og 
ikke mindst af dommerne. 

 

Fugletællingen foretages af dig mellem 1. november og 1. december. Din optælling 
skal afleveres til din forening senest 31. december. De oplysninger du giver, indgår 
i foreningens samleliste til LDF og er sammenskrevet med de øvrige indberetninger 
fra foreningen uden oplysning om de enkelte fugleholdere, og er derfor fuldstændig 
anonyme i forhold til dig. 

 

Det skal understreges, at alle fuglearter, såvel domesticerede som mere eksotiske, 
almindelige som sjældne arter, alle skal tælles op.  
Hvor der er tale om mutationer, skal du kun påføre arten. Eks. Rødhovedet hvidbry-
stet gouldsamadine, her skrives Gouldsamadine på listen.  
De domesticerede fugle skrives på listen som f.eks. Undulat og det er uanset om den 
er blå, grøn eller ”Engelsk”, ligeledes med Kanarier og Zebrafinker m.v. 

 

Du skal skrive alle dine fugle på listen, både de enkeltsiddende og avlspar, ved blot 
at opgive antallet af voksne fugle.  Eget opdræt føres i rubrikken unger, det er både 
de unger der stadig sidder hos dig og dem du evt. har afgivet. Indkøbte unger fra i år 
skal ikke føres, idet de forudsættes ført af opdrætteren. 

 

Vi håber du og din forening støtter op om optællingen, så vi kan få et mål for hvor-
dan det står til i fugleholdet på landsplan.  
Den samlede landsliste vil blive offentliggjort i DANSK FUGLEHOLD og udsendt 
til foreningerne i foråret 2012.                                                        

Med venlig hilsen LDF 
 

MEDLEMMERS KØB – SALG –BYTTE 
Købes:      
0,1 Pennant Parakit, må gerne være 2 måneder gammel. 
Henv: Gitte Larsen, Nordenskov, tlf. 40 11 99 60 
E-mail: agislarsen@gmail.com 

Fællesmøde den 10. november 2011 i Bramming. 
 

Erling bød velkommen til de 26 fremmødte medlemmer fra de 3 foreninger, 
og gav herefter ordet til aftenens foredragsholder, Bente Grue fra Silkeborg. 
Bente præsenterede sig selv, som en der altid har elsket at rejse, men aldrig 
har haft de store penge til det, så derfor har det altid været billige rejsemåder, 
f.eks. har hun 2 gange blaffet til Grækenland med sin søn for at holde som-
merferie. 
Hun boede 1½ år i Spanien sammen med sin søn, og fik lært spansk, og der-
for har hun rejst en del i spansktalende lande, som f.eks. Sydamerika, hvor 
hun boede 1 år sammen med sin dengang 11 årige søn, Mark. Mark er i dag 
42 år, så det er næsten 30 år siden de boede i Sydamerika, hvor de bl.a. boede 
1 uge sammen med en høvding i Amazonas med 6 koner og 26 børn. 
De boede til leje med en husleje på 100 kr. pr. måned og 2 kr. pr. dag til kost, 
hvilket gjorde, at hun og Mark havde råd til en tur til Galapagos. 
Galapagos er en øgruppe i Stillehavet, beliggende på Ækvator, bestående af 
15 større og et stort antal mindre øer på i alt 7.990 m2. Kun små områder på 
fire af de største øer er beboede, mens resten er fredet som nationalpark. Øer-
ne er vulkanske, og store områder er dækket af lavaformationer uden plante-
vækst. Det regner aldrig på øerne, og der findes ikke fersk vand. 
Beplantningen er specielle planter, der lever af saltvand og dug, ligesom der 
kun lever pattedyr, der kan svømme. 
Dyrelivet er helt specielt på Galapgos, idet der ingen farer er (rovdyr), hvor-
for fugle og dyr på øerne ikke er bange for noget – heller ikke mennesker – 
de kender ikke til fare, og det derfor muligt at komme helt tæt på. 
Vandet omkring øerne er ”kun” ca. 20 gr. på grund af en kold strøm fra Ant-
arktis, og derfor er luften også ”kun” 25-30 gr., selvom om man er på ækva-
tor. 
Bente og Mark skulle være 1 uge på Galapagos, og de nåede at opleve en 
masse. De fløj ud til øerne (”lufthavnen” bestod kun af en landingsbane), og 
så skulle de sejle rundt mellem øerne, sammen med 6 andre turister, en kok, 
en kaptajn og en guide. Båden var meget lille, så man kom virkelig hinanden 
ved. 
Darwin instituttet sørger for, at alle skriver under på, at man ikke vil ødelæg-
ge noget på øerne, og guiden skriver under på, at han/hun har ansvaret for at 
alle overholder reglerne. Når man skifter fra den ene ø til den anden skal man 
vaske fødder/sko, for at undgå, at man tager frø/smådyr med fra ø til ø – me-
get vigtig at holde dyre-/planteliv adskilt på de forskellige øer. 
På øerne så de bl.a. kæmpe skildpadder, pelikaner og flamingoer.  

  

        Fugletælling 2011 
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  Flamingoerne kom helt tæt på, for de skulle da se de andre mærkelige tobene-
de, der var på besøg. Der var også små slanger, hærfugle, sæler og søløver og 
leguaner. Leguanerne er camouflerede og har forskellige farver på de forskel-

lige øer – alt efter hvilken farve lavaen på 
øen var. 
Der var også en del flotte, store og farve-
strålende krabber med en krop på størrelse 
med en underkop. 
Fregat fuglene kunne de komme helt tæt på 
og fotografere, selvom de lå på en rede, 
hvilket også var tilfældet med blåfodet Zu-

le, der rugede på jorden. Ligger altid 2 æg og får 2 unger, men kun 1 unge 
overlever for det meste. 
Det bliver tidligt mørkt på Galapagos. Solen går ned kl. 18 og kl. 1830 er der 
total mørkt. Solen står op kl. 6, så det var tidligt op og opleve en masse i lø-
bet af dagen, og tidligt i seng, for der var nærmest ikke plads om bord på bå-
den til at de kunne sidde alle sammen. 
Efter foredraget var Bente klar til at besvare spørgsmål, og dem var der man-
ge af. Bl.a. blev der spurgt, om Bente aldrig havde været nervøs ved at rejse 
rundt alene med et barn, men nej – hun har aldrig været nervøs. Har aldrig 
fået stjålet noget og er aldrig blevet overfaldet. Hun sørger altid for at gå 
klædt uden at vække opsigt, og så har hun jo mest rejst steder hvor hun for-
stod sproget (spansk) – har aldrig følt sig utryg. 
Snakken blev drejet over på nogle at de mange andre spændende ture Bente 
har været på, ligesom Bente fortalte, at hun nok havde udlængslen fra sin far-
mor, der tilbage i 1904 rejste til Sydafrika for at arbejde som tjenestepige. 
Bente er i dag i besiddelse af de breve hendes farmor sendte hjem til familien 
for mere end 100 år siden. 
Bente har oplevet rigtig mange spændende ting i sit liv, og havde vi ikke væ-
ret nødt til at stoppe, så havde hun såmænd nok snakket endnu. 
Tak til Bente for et spændende og sjovt foredrag. 

Dorte Buus Mathiesen 

Godkendte førsteopdræt 

 

Safranfinke (Sicalis Flaveola) 
Erling Pedersen og Gitte Rosenbæk, Sdr. Lourupvej 18, 6690 Gørding 

 

Vi ønsker tillykke med resultatet 

- at foreningen får brug for en ny kasserer til generalforsamlingen 2012 
 

- at der er fugletælling fra  november - december (sidste frist sidst i decem-
ber) 
 

- at der til juleafslutningen startes med evaluering af udstillingen kl. 19.00 og 
pokaloverrækkelse kl. 19.30 
 

- at BOF´s medlemmer er inviteret til medlemsmøde i Esbjerg den 9 januar 
(se omtale andet sted i bladet) 
 

- at der er fællesmøde i Esbjerg den 12 marts, husk at sætte kryds i kalende-
ren ( yderligere oplysninger kommer senere) 
 

- at BOF´s medlemmer skal huske at forny deres medlemskab af foreningen 
 

- at forslag til generalforsamlingen skal afleveres senest 31 dec. 
 

 Efterlysning. 
Til vores møde i januar 2012 søger vi et medlem, som 
kunne tænke sig at holde åbent hus for medlemmer i 
BOF  i lighed med de foregående år. 
Det handler om at hygge sig og få lidt kaffe og rund-
stykker  evt. se fugle, hvis det er muligt. 
Det drejer sig om søndag den 15 januar 2012. De frem-
mødte betaler  15 kr. for kaffe og rundstykker. Vi plejer 
at have nogle hyggelige timer til netop dette møde, der 

plejer også at komme en del personer for det er en anden form for møde og i 
andre rammer som vi er vant til, og dem vi besøger kan vise deres fuglehold 
frem. 

 Bestyrelsen 

J akob 

har hørt 
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Generalforsamling 2012 
Bestyrelsen gør opmærksom på,  

at forslag til generalforsamlingen 2012,  
skal ifølge vores love og vedtægter være bestyrelsen  

skriftligt i hænde senest den 31. december 2011. 
Bestyrelsen 

Formanden har ordet……… 
Det er da et held, at fugle og deres ejer ikke går i vinter hi, for der er meget at 
opleve endnu i år. 

Vi skal ha´ uddelt nogle pokaler her i december 
ved vores årlige juleafslutning. Kom og vær med, 
vi starter kl. 19 med et lille møde, hvor vi gerne vil 
høre din mening om udstillingen i år eller om der 
er nye ideer til tiden fremover. I år var dommerne 
hovedsagelig fra Sjælland som noget nyt. 
Her i november havde vi fællesmøde i Bramming 
med god deltagelse fra alle 3 foreninger. En aften 

hvor vi blev henført til Galapagos-øerne, Bente Grue, som fortalte og viste 
lysbilleder, har rejst meget også i Sydafrika. Jeg blev dog lidt hed om ørene 
for efter 40 minutter med fine billeder og lidt forklaring til disse, var billedse-
rien forbi, og jeg tænkte, var det slut nu, men nej, vi fik kaffen sat på bordet 
og så kunne vi stille spørgsmål, så startede festen, Bente kunne snakke og 
forklare om alle de oplevelser hun havde haft og vupti var der gået over en 
time mere, så alt i alt en god og fornøjelig aften 
Da det er sidste blad før jul, vil jeg gerne ønske alle en rigtig god og dejlig jul 

Erling 
 

Husk 
I kan købe de nye  

Årsringe,  
Åbne årsringe (skal bestilles) 

Åbne ringe 
 og Kunststofringe  

i jeres fugleforening. 
 

Kontakt Jens Peter Christiansen 
på tlf. 75 17 27 46,  
mobil 29 93 27 46  

e-mail:fam.christiansen.jas@mail.tele.dk 


